

“云南省科技馆隔三差五就搞购物节，展馆成了购物街，商业化的科技馆如何凸显科技二字？”近日，有市民质疑，去年12月底，云南省科技馆开始了新一轮的年货购物节，为期40天，偌大的展馆里有近百个摊位，购物的市民络绎不绝，如果不是门前挂着“云南省科学技术馆”的牌匾，你只会把这里当做一个大型集市。

珍茗迎新年 欢乐惠全城 HAPPY NEW YEAR
买20赠6
服务热线：0871 - 96588

市民：省科技馆为何不展科技 老卖特产

回应：以后主要以科技展为主，二楼科技馆常年免费开放

都市时报全媒体记者 汪雨春 实习生 缪祥买

现场：

商品五花八门 吆喝声震天

昨日下午1点多，位于翠湖边的云南省科技馆里人山人海。一楼展馆外墙上贴了不少宣传标语：“2019年昆明年货购物节，为期40天。”

“毛衣便宜卖了”“好吃的腊肉快来尝一尝……”走进一楼展厅，仿佛置身喧嚣的集市，各类叫卖声不绝于耳。服装、生活用品、农特产品、零食糕点糖果，商品五花八门，让人眼花缭乱。

前来逛展的多为老年人，逛完近百个摊位，很多人手里都拎满了大包小包。

“每年都要搞三四次购物节，每次商家都很多，很多商家都是来过好多次的。”市民刘女士说。

市民黄先生则表示，在自己的印象中，省科技馆2018年办了3次展会，每次展会时间差不多有两个月，夏季1次，国庆1次，12月份有1次。“科技馆都变成商业街咯。”黄先生说。

除了商展，省科技馆还兼具停车场功能。一楼展厅外的停车场停了不少车，停车场对外开放，时间为8点至22点，小型车6元/小时，大型车8元/小时，22点至次日8点，小型车2元/小时，大型车4元/小时，还可包月。整个停车场能容纳100多辆车，周末经常停满。

讲述：

展会名额有限 需长期合作

商户们说，展馆里不同位置、不同面积的摊位收费不一样，约10平方米的摊位一天收费1000多元，五六平方米的摊位一天收费500元到600多元不等。面积小的摊位，40天下来，摊位费要2万多元。

一名卖糕点的展商告诉记者，他们的摊位稍微大一些，收费要高一些，一期(40天)需要5万元左右。里面的展位很紧张，都是由展会组委会邀请的，参展名额有限，要一直跟



诺大的展馆里有近百个摊位，购物的市民络绎不绝

都市时报全媒体记者 汪雨春

展会的主办方才有机会参展。另一位展商介绍，参展的商家来自全国各地，有不同的商品。

随后，记者向组委会询问得知，面积3米x3米的展位，一期的摊位费为5万元，3米x6米的展位，一期7万元。

记者了解到，台州丰源展览展示有限公司与科技馆有合作关系，负责管理展馆内外的场地，收取的费用一部分交给科技馆。

回应：

“身份”尴尬缺经费 才对外租赁

针对市民质疑，云南省科技馆工作人员表示，省科技馆与商展主办单

位是合作关系，商展并不是由省科技馆主办的，另外，停车场也交由该公司管理。

该工作人员介绍，云南省科技馆是“公益二类”事业单位，省财政实行“差额供给”预算管理方式，财政供给一直处于低水平。省科技馆共有75名职工，80%左右的职工和机构运行经费不得不通过举办商务展览活动、开展资产租赁经营业务等渠道解决。

去年11月份，省科技馆已被归为“公益一类，全额供给”事业单位，目前，省科协正在落实省科技馆“公益一类，全额供给”政策落地的各项工作。政策全面落地后，省科技馆的职工生存、机构运转将得到根本保

障，工作重心将随之作重大调整，以后不再举办购物节类似商展，会以科技展为主。

“虽然一楼是商展，但二楼的科技馆每周二至周日免费对外开放，每天入馆人数有1000到1500人。”该名工作人员补充。

随后，该工作人员带记者来到二楼“科普乐园”，3550平方米的范围内有展品312件。“科普乐园”共有4个主题展厅、6个特色展区、2个常设实验室。除一些科学器材外，周六、周日还会开展科学小课、梦想实验室、梦想剧场、梦想课堂等科普活动。截至2018年12月，共有1605312人前来参观。

★新闻延展

网友留言省长

云南省科技馆 什么时候跟大众见面

百度百科显示：云南省科学技术馆(原省展览馆)坐落在昆明市中心风光秀丽的翠湖之畔，具有优越的区位优势；40年的办展业绩使云南省科技馆成了云南省最为瞩目的展示场所。其中科技服务楼备有声像厅、大小报告厅、会议室等多种功能空间，此外还有环境优雅的招待所、餐厅、车队歌舞厅为您提供优质的服务。云南省科技馆占地60.4亩，有面积9750平方米的展览大楼和面积500平方米、有250个座位的会议室。

2011年7月22日，建设规模6万平方米、投资近4亿元的云南省科技馆新馆在呈贡新城奠基。

2018年12月6日，在人民网地方领导留言板上，有网友以“云南省科技馆什么时候可以跟大众见面？”为题，给省长留言，反映了省科技馆常年举办商展卖土特产、卖皮革、卖服装、卖汽车，以及新馆至今没有开馆的情况。该网友表示：“一个科技馆，对于科普的推广及孩子的成长意义重大。从旅游的角度看，翠湖这样一张昆明的名片，周边长期是这样低档次的商品营销，会不会影响云南旅游的整体形象呢？”“科技馆也许并不需要多么炫酷的外表，多少建筑大奖，多么难以建造，它应该是科技爱好者的天堂，它的重要的价值是让人获取科学知识和体验。”

都市时报综合

云南数家糖厂每年使用走私白糖百万吨？

景洪市打私办：失实

近日，一网友通过人民网地方领导留言板给云南省委书记陈豪留言，反映西双版纳州景洪市勐龙镇和德宏州瑞丽市的数家冰糖厂每年使用百万吨以上的走私白糖生产冰糖。

1月10日，景洪市打私办回复，边境地区走私白糖时有发生，但未发现大规模走私白糖的问题。

冰糖加工厂实行进出货报备制度

该网友称，冰糖厂通过购买一定数量的正规白糖，在拿到手续后，继续在边境购买走私白糖，加工成单晶冰糖、多晶冰糖、赤砂糖等产品，销往全国各地；每年使用走私白糖的数量在百万吨以上，涉及金额过百亿元人民币。

1月10日，景洪市打私办对网友的留言进行了回复。回复称，从

2018年6月起，景洪市对边境地区冰糖加工厂实行进出货报备制度，即：糖厂从国内购入合法糖源，进厂前向打私办报备有关单据原件，并在进入勐龙镇公里曼播查缉点报备，方可进厂加工，加工后打私办根据产出比例报备运达目的地和承运车辆后，由各查缉点查验放行。目前，勐龙镇辖区有冰糖加工厂8家，停厂2家，从去年6月实行报备制度以来，共进

入白糖17349.67吨，出货19521.98吨，进出货符合产出比例要求。

未发现大规模走私白糖的问题

为做好边境地区打击走私工作，景洪市加大一线海关、边防、公安的查缉力度，严格二线麻曼播、天马、关坪检查站的检查，同时强化三线市场监管日常管理，对通往外县市道路加大了日常巡查。2018年共查获走私

白糖98起681.14吨。

“经过两年来的打击治理，边境地区走私白糖时有发生，但未发现大规模走私白糖的问题。”回复称，网友反映的“每年走私白糖数量在百万吨以上，涉案金额超过百亿元人民币”的情况失实。景洪市打私办表示，下一步，继续加大边境地区反走私工作，细化糖源进出管理制度，不断将打击白糖走私工作引向深入。 据人民网